

## EDICION DE LA TARDE.

### Apreciaciones sobre nuestra política en Oriente.

Al mismo tiempo que confiesan que no saben absolutamente nada sobre los propósitos del Gobierno en lo que se refiere á nuestra política en Oriente, algunos periódicos, y especialmente los conservadores, atacan con bastante violencia esa política que declaran no conocer, y acusan al ministro de querer comprometer á España en una política de aventuras.

Basta fijarse en la contradicción en que incurren, para comprender la injusticia y falta de fundamento de los cargos que formulan dichos colegas; y no paráramos la atención en ellos, si no fueran, como están siendo, ocasión para que se discutiera asunto importante como la conducta que debe observar nuestra patria en las complicaciones de Egipto, y por consiguiente, para que vayamos conociendo la opinión de los partidos sobre tal cuestión.

De los conservadores, á decir verdad, no es fácil averiguar su criterio, pues sus órganos reflejan en esto, como en todo, el dualismo que los separa. Los más traviesos y alborotados, como siempre, no se paran en barras y reparten tajos y mandobles contra los planes que reconocen ignoran si tiene el Gobierno. Con tal de atacar á éste, no reparan en más, y así se despañan á su gusto sin fijarse en si dan en el blanco ó si sus golpes se pierden en el aire. Por algo se ha dicho que la pasión es muy mala consejera, y en política desgraciadamente los estragos de ese sentimiento son grandes en todos los partidos.

La gente sensata y formal del mismo partido vé las cosas de muy distinta manera. Sin aventurarse á formular juicios sobre hechos y actitudes que no conocen, guardan una actitud reservada y se limitan á decir que debemos aperebirnos para todos los sucesos, indicando también que puede haber algún partido que sacar de la actual situación de Europa.

Los diarios democráticos observan en general una actitud expectante, y no arriesgan opiniones concretas, teniendo en consideración sin duda lo delicado del tema y la falta de datos para tratarlo medianamente á fondo.

Los periódicos ministeriales tienen, á decir verdad, fácil tarea. Con los democráticos no tienen que discutir; y respecto de los conservadores, les basta una simple pregunta para contenerlos.

La pregunta es la siguiente: ¿creen los conservadores, si ó no, que debemos salir de nuestro aislamiento cuando lo se trate de proteger nuestros intereses en Oriente? ¿Ha llegado este caso?

Nuestro colega *La Iberia* dá la segunda parte por contestada afirmativamente; y respecto á la primera, se expresa en los siguientes términos en un artículo que publica en su número de hoy:

«Las luchas de los diversos intereses nacionales, por lo mismo que son tantos y opuestos, dan margen á que reclamemos los nuestros, á hacerlos valer en la medida posible sin abandonarlos ni por un solo momento; y á eso tiende la laudable actividad del Gobierno español, que no tiene nada de aventurera. Entre permanecer con los brazos cruzados, como ha sucedido hasta la fecha, porque bastante hacíamos atendiendo á las complicaciones del interior, y prestar nuestro concurso, grande ó pequeño, para salvar los derechos de España y para agrandarlos si se presentara ocasión, no hay duda de ninguna clase.»

Como la cuestión es tan importante, conviene ir conociendo todas las apreciaciones y seguir el movimiento de la opinión, procurando encauzarla y dirigirle caso de que llegara á extraviarse.

### Telegramas sobre Egipto.

AGENCIA FABRA.

**Constantinopla 6.**—La conferencia anunció ayer la proposición relativa á la protección colectiva del canal de Suez.

Los representantes de Inglaterra y Francia aceptaron *ad referendum*, y otros aceptaron sin condición.

Lord Dufferin, embajador de Inglaterra, insistió en que el Sultán declarase á Arábi rebelde, y en conseguir que el gobierno otomano diese la adhesión escrita á la nota idéntica de las grandes potencias, y declaró que Inglaterra consideraría los aplazamientos como una negativa, y que obraba en consecuencia.

Los ministros turcos prometieron dar una respuesta, para la próxima sesión de la conferencia.

**Alejandro 6 (t).**—En el combate de los egipcios con los ingleses, los primeros han tenido 200 bajas y los últimos unos 30.

Arábi tiene en Kafs Dowar 16.000 hombres. Sólo 4.000 egipcios se batieron con los ingleses en Ramleh.

**Londres 7.**—El *Morning-Post* publica hoy un telegrama de Constantinopla anunciando que el embajador inglés lord Dufferin presentó un *ultimatum* al gobierno turco.

Si este no acepta inmediatamente todas las condiciones del gobierno inglés, el embajador de Inglaterra abandonará Constantinopla.

El *Times* de hoy dice que Said-Bajá ha prometido no mandar tropas á Egipto, sin el consentimiento de Inglaterra.—*Fabra.*

(DE LOS CORRESPONSALES DE PERIÓDICOS.)

**París 6.**—Hablando algunos periódicos de la posibilidad de una guerra entre Turquía é Inglaterra, y de la decisión del gabinete de Londres de impedir un desembarco de tropas turcas, si previamente no es declarado Arábi rebelde, y si el jefe de las fuerzas no es un general inglés, dice que esto preveía la prudencia de la Cámara francesa.

Lord Granville la declaró en la Cámara de los Lores, que el número de personas asesinadas en Alejandria es de sesenta, y que no son por tanto exactas las cifras terribles indicadas en los primeros días.

También el *Daily News* desmiente que haya habido matanza alguna en el Cairo. Por consecuencia, se ha tenido en un engaño á toda Europa.

Holanda no ha recibido todavía invitación alguna para la protección del canal de Suez.

Los periódicos alemanes dicen que es un espectáculo notable el que ofrece la lucha que sostiene M. de Lesseps solo contra Inglaterra.

**París 6 (3-50 t).**—(Recibido á las ocho de la noche.)

La bata la librada ayer en Naisalich fué muy empeñada. Comenzó muy de mañana por una carga de los beduinos, generalizándose el combate al medio día y terminado por la tarde.

El objetivo del cuerpo de ejército de Arábi que salió del campamento de Abukir, era apoderarse de Damanbur, y el del cuerpo procedente de Kafradwar, lago Marcotis y Craussac, hacerse dueño del ferrocarril.

Los ingleses se proponían despejar las posiciones de Arábi.

Los héroes de la jornada fueron los beduinos y los marinos ingleses.

La extrema movilidad de los primeros dificultaba los movimientos de los segundos.

El tren blindado inglés hizo verdaderas maravillas.

La artillería de Arábi permaneció silenciosa. Las avanzadas de éste fueron rechazadas con grandes pérdidas por ambas partes.

Los ingleses hicieron gran número de prisioneros.

Los miembros que intervinieron en la conferencia de Constantinopla, á excepción de Dufferin y de Noailles, han aceptado la proposición italiana.

La influencia de Lesseps ha impedido el desembarco de los ingleses en Ismaíliya.

Arábi respeta la neutralidad del canal.

**París 6 (11'55 noche).**—(Recibido á las 3'30 de la mañana del 7).—Las pérdidas sufridas ayer por los egipcios son muy grandes.

Dícese que Assin ha salido para Egipto con objeto de invitar á Arábi á que se entregue inmediatamente.

La prensa alemana y la prensa rusa niegan al jefito derecho alguno para autorizar al almirante Seymour á ocupar el Canal.

Considérase como probable el compromiso anglo-turco.

### La crisis francesa.

Cuando á la una de la tarde no nos ha comunicado el telégrafo nuevas noticias sobre su resolución, es señal de que no se ha realizado lo que como probable indicaba el siguiente despacho de la *Agencia Fabra* recibido en Madrid esta madrugada.

**París 6.**—Los Sres. Grevy y Duclerc han celebrado esta mañana una conferencia.

Esta noche volverán á reunirse, siendo probable que quede formado el nuevo ministerio.

### Relaciones comerciales con Inglaterra.

Sobre el estado de nuestras negociaciones con Inglaterra para la celebración de un tratado de comercio, nos comunica hoy la *Agencia Fabra* el siguiente telegrama:

**Londres 7.**—Se asegura que las negociaciones entabladas por Inglaterra para obtener de España el trato de nación más favorecida en sus relaciones comerciales se han suspendido.

Parece que el Gobierno español estaría dispuesto á aceptar dicha cláusula en un tratado de comercio, siempre que á su vez Inglaterra hiciera concesiones importantes en la rebaja de la escala alcohólica á cuya condición se resistió el Gobierno británico, pues para ello tendría que modificar sus presupuestos de ingresos, en los cuales figuran los derechos sobre los vinos fuertes y los alcoholes por una partida considerable.

Es de creer sin embargo, que si continúa algún tiempo en el poder el ministerio actual acabe por proponer al Parlamento una reforma favorable á los vinos españoles; pues hacen presión en dicho sentido algunos fabricantes ingleses que desearían obtener en España para sus productos las ventajas que tienen los de otros países.

### Armonías democráticas.

¿Qué tiene de particular que no se entiendan las distintas fracciones democráticas para formar una coalición, si aun dentro solo de la federal-pactista se atacan con saña unos periódicos á otros?

Como muestra, véanse los términos en que se dirige *El Patriota*, periódico intransigente, al señor Pi y á los demás directores del partido sinalagmático:

«La situación de España es cada día más complicada. El partido federal está impaciente; le sobra vida y vigor, y le es forzoso, indispensable demostrarlo pronto, pero demostrarlo con hechos.»

Nuestro directorio, en cambio, no se reúne porque no tiene asuntos de qué tratar; todo lo tiene previsto y discutido.

¡Dichosos nosotros, que somos mandados por hombres tan previsores! Para nosotros, mejor dicho para él, son completamente indiferentes las complicaciones que pudieran traer la cuestión de Egipto; los manjcos carlistas, el hambre que nos ronda por todas partes y hasta las constantes protestas de todas las provincias.»

No trata más blandamente el mismo periódico á su colega y casi correligionario *La Vanguardia*.

Hé aquí lo que le dice:

«En la redacción de *La Vanguardia* debe pasar alguna cosa grave, á juzgar por los escritos que en las columnas de dicho colega ven la luz. Mientras por un lado se pide la coalición á todo trance, y pese á quien pese aparece por otro un Sr. Lerena ex-animando tan importante cuestión bajo otro punto de vista, y exponiendo tal cúmulo de dificultades, que á cualquiera le entran ganas de renunciar para siempre á la dicha coalición, aun á trueque de que se perpetúen en España los hombres que vienen labrando la ruina del país.»

¿A qué puede obedecer esto? ¿Es que los hombres que últimamente se han encargado de *La Vanguardia* no pueden sustraerse á ciertas fatigas y antiguas influencias?

Pues entonces, valió á las más romper la pluma que ponerla en las mismas columnas donde se desvirtúan sus escritos de una manera tan poco disimulada.

Todos los partidos españoles adolecen de falta de unión; pero lo que es los demócratas dan quince y raya á los demás unidos.

### Leyes y decretos de Fomento.

Han sido firmadas por S. M. el Rey las siguientes promulgaciones de ley y decretos del ministerio de Fomento:

Leyes autorizando al Gobierno para otorgar á la compañía del puerto de Aguilas la concesión de un ferrocarril que partiendo de Mazarrón, termine en el puerto del mismo nombre.

—De ogando varios artículos de la de 3 de Setiembre de 1880 sobre concesión del ferrocarril de Menjíbar á Granada.

—Sobre sustitución de una referente al art. 58 de la ley de expropiaciones.

—Concediendo derecho á retiro al personal auxiliar de ingenieros con arreglo á la ley de 2 de Julio de 1875 desde los veinte años de servicio.

—Otorgando la concesión de un ferrocarril que, partiendo de Vitoria y pasando por Escoriza, Arechavala, Mondragon, Vergara, Plasencia, Alzola, Deva y Zarauz, termine en San Sebastian con un ramal que, pasando Eibar, empalme en Durango con el ferrocarril de Bilbao.

—Incluyendo en el plan general de carreteras de Estado una de Tardienta á Sariñena.

—Otorgando la concesión de un ferrocarril de Medina del Campo á Astorga.

—Autorizando al Gobierno para que pueda otorgar la concesión de un ferrocarril de San Martín de Provensals á San Juan de las Abadesas.

—Autorizando al Gobierno de S. M. para otorgar la concesión de un ferrocarril de vía estrecha de Igualada á Martorell.

—Incluyendo en el plan general de carreteras entre las de tercer orden, una de Orense á Pontevedra, otra de Beariz á Pontevedra, otra que partiendo de Fermoselle, termine en Ciudad Rodrigo, otra que partiendo de Arunas de Igüña, llegue al pueblo de San Vicente de Toranzo, y otra que partiendo de Alcolea del Pinar, termine en la de Albaladegito á Guadalajara.

—Autorizando á D. José Campderá la construcción de un ferrocarril de Tarragona á Rosas.

Reales decretos: Aprobando el plan de carreteras provinciales de Tarragona.

—Admitiendo la dimisión de consejeros de Instrucción pública á D. Manuel Fernandez de Castro, á D. Antonio de Mena y Zorrilla, á D. Andrés Lasso de la Vega, á D. Francisco de Cárdenas y á D. Manuel Silva.

—Nombrando consejeros de Instrucción pública á D. Juan Uña, á D. Manuel María José de Galdo, á D. Eugenio Alau, á D. Augusto Comas y Arqués, á D. Julian Calleja y Sanchez y á D. Vicente Romero Giron.

—Creando una comisión organizadora de la Exposición de minería, compuesta de vocales de las comisiones existentes.

### Adulterio trágico.

El miércoles dará principio al tribunal de Assises de Versalles la vista pública del proceso conocido con el nombre de asunto Fenayrou, donde hubo homicidios y adulterios que produjeron gran sensación en París.

Ahora que van á desarrollarse los juicios los hechos de esta espantosa tragedia, nos parece oportuno escribir un prólogo que ponga á nuestros lectores en antecedentes, no solo para trazar las escenas del crimen viéndolo al amante conducir á su querida á la casa donde aguardaba el marido con la espada desnuda, sino para estudiar en la historia psicológica de los héroes del drama las causas verdaderas que los han conducido al crimen y á la muerte.

Fenayrou dejó á los catorce años la casa paternal para correr el mundo, y así se le encuentra de quince á veinticinco años vagando por toda Francia: luego farmacéutico en Blois, después en Montpellier, y por último en Marsella. Los antecedentes suministrados por sus principales sobre las condiciones de este personaje coinciden: muchacho laborioso, asiduo, duro al trabajo, poco comunicativo con sus compañeros, pero muy atento con los clientes: era en resumen un verdadero comerciante, hasta el punto de haber obtenido título de farmacéutico de segunda clase sin otros estudios que los de su bien aprovechada práctica.

En 1867 llegó á París y después de haber recorrido varios establecimientos entró dos años más tarde de practicante en la farmacia de Mme. Gibon en la calle de la Ferme des Mathurins.

Mr. Gibon acababa de morir; su viuda tenía seis meses para vender su establecimiento; pero Fenayrou se hizo cargo de él y evitó este contratiempo. A los pocos meses Fenayrou sedujo á Mme. Gibon, quien se dejó seducir más como comerciante que como mujer. El amor á su despacho y á su farmacia era la única pasión de esta viuda que había envejecido en una atmósfera de alcanfor y de esencias.

Con su afición al trabajo y cierta probidad profesional le hacia mirar como suyos propios los intereses que se le confiaban, Fenayrou apareció á los ojos de Mme. Gibon como la encarnación de sus sueños y como un buen partido para su hija.

Esta niña llamada Gabriela acababa de salir de un colegio donde había recibido una educación superior á su clase. Bonita, de carácter dulce y negligente, Mme. Gibon era adorada de todos cuantos la conocían.

Tenia ese sentimentalismo vago de las naturalezas sin energía, que no se atreven á nada y que no encuentran otra fuerza ni otro amparo que las lágrimas. La opinión de sus amigos era unánime en este punto: Gabriela daba su cariño á cualquiera que la tratara con afabilidad y mimo.

Cuando su madre la sacó del colegio y la presentó á Fenayrou diciéndole: «Hé aquí tu marido,» Gabriela miró con una especie de terror á este hombre de rasgos duros y de aire vulgar que la hacía la corte como un palurdo; pero lo aceptó resignada, porque esta era la voluntad de su madre.

Mme. Fenayrou, la heroína del proceso, no se casó, la casaron.

Fenayrou amó á su mujer con violencia; pero ésta confiesa que odió á su marido desde que lo conoció.

—No—decía á una amiga de colegio—no es este el marido que he soñado. Toda mi vida, será desgraciada.

Fenayrou estaba satisfecho de esta unión. Había fomentado su comercio en un doble.

Mme. Gibon había exigido de su yerno la promesa de dejarla vivir con él, y Fenayrou no había encontrado antes de su boda razones bastantes para negarla esta satisfacción; pero cuando estuvo firmado el doble contrato de matrimonio y de venta, cuando se vió dueño soberano de la botica y de la hija, el antiguo dependiente mu lo de parecer, y antes de un año plantó en la calle á su suegra. La pobre mujer se arrojó á sus pies suplicándole que la dejara un sitio, aunque pequeño en aquella casa, que durante tanto tiempo había sido la suya.

Fenayrou se mostró implacable; las suegras gustan desde lejos, le contestó.

La vida conjugal de los recién casados no fué más dichosa, y no había escenas violentas porque la pobre niña Fenayrou era incapaz de provocarlas; bien al contrario, procuraba mostrarse tierna y cariñosa con su marido, pero con tal afectación, que desmentía la sinceridad de aquellas expansiones. ¡Qué diferencia entre aquellas naturalezas! Fenayrou, brutal en amor como en todo, temperamento robusto y exigente, que no comprendía la pasión más que por el lado sensual y que no buscaba en su

mujer más que la obediencia. Mme. Fenayrou, la querida de Anbert, la adúltera durante meses y años, era también una naturaleza de fuego, una Mesalina, pero una Mesalina histórica; y en el proceso se verá, cómo no fué víctima sino de su historismo.

A los nueve meses de matrimonio, tuvo un hijo; dos años más tarde, otro; y entonces advirtieron los médicos á Mme. Fenayrou que un tercer embarazo le sería peligroso.

Nada notable añaliremos por ahora con respecto á esta circunstancia.

Mme. Fenayrou era muy desgraciada; amaba la elegancia y el buen tono, y según la expresión gráfica de una de sus amigas, se había quedado un poco niña. Fenayrou no sabía comprenderla, y esta manera de ser de su mujer le inquietaba. Encontrando pocas distracciones en su vida ordinaria, y alucina lo por otra parte con el esplendor de la vida parisiense, rompió con sus costumbres laboriosas; con frecuencia se le veía en el café bebiendo boks por medias docenas, y conviene fijarse en este detalle, porque á cada acto violento de su vida corresponde un consumo de este líquido. Fenayrou tomó un bok y fué á asesinar á Anbert; vino de consumir su crimen y se tomó tres boks.

Había adquirido el vicio de hacer apuestas en las carreras de caballos, y según un testigo, no perdia una. El dinero de la farmacia iba á parar á los BOOK MAKERS.

Todas las tardes Fenayrou, acompañado de varios amigos de no muy buenos antecedentes, jugaba al carté, ganando grandes sumas.

Su conversacion reducida á la relacion de lo que despachaba, no era atractiva para una jóven; y cuando se ocupaba de política, se mostraba volteriano grosero, gustán lole sobre todo hablar mal de los curas. Con tal marido, Mme. Fenayrou fué perdiendo poco á poco los piadosos sentimientos que que había sido educada.

Como se ve, el terreno estaba admirablemente preparado para el triunfo del amante, cuando Fenayrou tomó como dependiente á Luis Anbert.

(Continuará mañana.)

### El retrato de Augusto Comte.

Al morir la viuda de Augusto Comte, el 26 de Enero de 1877, dejó consignado en su testamento que se entregase á Mr. Wyruboff, director de *La Revista Positivista*, el retrato de Augusto Comte, obra de Etex.

Uno de los ejecutores testamentarios del filósofo, Mr. Laffite, se opuso á que el retrato se entregara á Mr. Wyruboff, apoyándose en otra cláusula del testamento de Comte, que lo hizo depositario de todos los objetos que se encontraron en la casa.

Entre esos objetos estaba el retrato, en concepto de los ejecutores testamentarios «indebidamente retenido por la viuda», atendiendo á que habían sido encargados (por Comte) de conservar en su estado el departamento ocupado por Augusto, rue de Monsier le Prince, 10, para mantener en él el asiento de la doctrina y de la religion positivista, reuniendo todas las memorias y documentos que habían pertenecido á su fundador.»

A su vez M. Wyruboff expuso las razones que tenía para exigir la entrega del retrato, lo que dió lugar á que el disputado cualtro pasara á manos de M. Bassot, curador general por muerte de la viuda de Augusto.

Pero M. Bassot también ha muerto hace poco tiempo, y su viuda que no quiso contraer la responsabilidad de ser guardadora de objeto tan coludiciado, exigió de MM. Laffitte y Wyruboff, que nombraran otro depositario.

Por último, el presidente del tribunal, á donde acudieron los litigantes, ha nombrado á M. Laffitte para recibirlo y guardar en calidad de depositario el retrato del fundador de la escuela positivista.

### OFICIAL

GUERRA.—Reales decretos concediendo la gran cruz del Mérito Militar, designata para servicios especiales á los Sres. D. Pedro Ruiz Duna, D. Rafael Asing Bazan y don Mariano Garcia y Garcia; teniente general y brigadier de ejército respectivamente por los servicios prestados como presidente y vocales de la comisión nombrada para reformar los reglamentos téticos.

Otro promoviendo de nuevo al empleo de brigadier de ejército para que fué electo por sus servicios en la última guerra civil, al coronel de artillería D. Bernardo Echeluco y Jauregui.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se adquiera por este ministerio con destino á las Bibliotecas públicas y demás establecimientos de instrucción, 100 ejemplares de la obra de D. Manuel Herbellá titulada *Manual de construcciones y fortificación de campaña en Filipinas*.

Otra disponiendo se adquirieran por este ministerio 200 ejemplares con destino á las Bibliotecas públicas y demás establecimientos de instrucción y con cargo al crédito para Fomento de las ciencias y de las letras del presupuesto correspondiente, de la obra de D. Francisco Codera y Zaldin titulada *Biblioteca Arábico-Hispana*.

Subasta.—El día 31 de Agosto actual tendrá lugar la subasta pública y simultánea en la dirección general de Rentas Estancadas, en la delegación de Hacienda de Barcelona y en las Fábricas de Tabacos de la Península, excepto la de esta corte, con objeto de contratar el transporte ó localización de los tabacos que procedentes de las Islas Filipinas arriben á los puertos de Cádiz, Coruña y Valencia, en el período de tres años, á contar desde un mes después de la fecha en que se comunique al contratista la adjudicación del servicio y con sujeción estricta á las condiciones del pliego publicado en la *Gaceta de Madrid* número 324, correspondiente al día 24 de Noviembre último.

Aguntamiento de Madrid.—Los tenedores de las tarjetas números 2.913 á 3.266 ambos inclusive del cupon número 13, vencido en 1.º de Enero último, correspondiente al empréstito de 1868, pueden presentarse en el día 9 del actual en la tesorería de S. M. para hacer efectivo su importe, desde las nueve de la noche de la mañana.

También podrán presentarse en la oficina de las que no hayan sido satisfechas por el día de presentación, correspondientes á los señalamientos anteriores.

Conservatorio de Artes.—Relacion de las patentes de invención catalogadas por resolución del ministerio de Fomento por no haber satisfecho los poseedores de las mis-

mas la debida anualidad antes de comenzar el correspondiente año de su duracion, y de las cuales se ha tomado razon en este Conservatorio de Artes, durante los meses de Abril, Mayo y Junio de 1882.

AL MENUDEO.

S. M. estuvo ayer tarde pescando en el rio Saja, término de Mazcuerras, haciendo el tránsito por el monte.

Después visitó la casa del Sr. Fernandez Campa, en la que se le ofreció un suntuoso banquete, asistiendo sus ayudantes, las autoridades de la provincia y del distrito y varios particulares.

El Rey pronunció un discurso elocuentísimo, siendo extraordinariamente aplaudido.

A las diez y media regresó á Comillas.

En todos los pueblos del tránsito ha sido aclamado por la multitud.

El Sr. D. Ramon Navarro (Asmodeo), redactor de La Epoca desde la fundacion de este periódico en 1849, ha dirigido desde Bruselas una carta al director del mismo diciendole que desde el 27 del próximo para lo deja de pertenecer á su redaccion.

La Epoca publica anoche la referida carta.

El senador D. José Genaro Villanova ha sido nombrado, en representación de las Ligas de contribuyentes, individuo de la comision creada por el ministro de Fomento para el estudio de las tarifas de ferro-carriles.

Toros en provincias. De nuestros corresponsales recibimos anoche los siguientes telegramas:

«Cartagena 6 (9 n.)

Sr. Director de EL CORREO.

Calor sofocante y concurrencia excesiva en la plaza. Bastante buenos los toros de Veragua lidiados esta tarde.

Los matadores Frascuelo, Cara-ancha y Lagartija trabajadores y oportunos en los quites; matando nada más que regulares. Murieron 15 caballos. No ha ocurrido ningun incidente notable. La poblacion animada.—El corresponsal.»

San Sebastian 6 (8'30 n.)

Director de EL CORREO.

A pesar del buen trapío del ganado lidiado esta tarde, de D. Félix Gomez, que prometia bastante cuando el apartado, el público ha salido descontento, por las malas condiciones de aquel. Esto ha contribuido tambien en no pequeña parte á que los matadores no hayan podido lucirse, especialmente Lagartija, que en los dos toros que mató estuvo desgraciado. Angelillo Pastor dió una buena estocada; pero tambien con poco lucimiento. Agujetas y Badilla muy aplaudidos. Han muerto 12 caballos, y ha habido muy buena entrada.

Por carta doy más detalles.—San-Dreac.

Este mismo corresponsal nos telegrafia lo siguiente:

San Sebastian 6 (5 t.)

Sr. Director de EL CORREO:

Terminado el reinidido partido de pelota entre españoles y franceses, habiendo quedado la victoria por parte de nuestros compatriotas. Gran animacion durante el juego, que habian venido de la frontera hasta 2.000 franceses con objeto de presenciárselo. Tambien ha venido el Sr. Navarro y Rodriguez y otros varios diputados.—San-Dreac.»

En la madrugada del 29 al 30 del pasado Julio fué robada la iglesia del pueblo de San Pedro, ayuntamiento de Castro ó Cillorigo (Santander), llevándose los ladrones un copon de plata y 25 ó 30 pesetas que contenia el cepillo de las ánimas.

Comunica el alcalde de Burqui (Pamplona), que el día 3 ocurrió un incendio en un monte vecinal, término de Organy, que á las pocas horas se consiguió extinguirlo.

Créese que el siniestro no ha sido casual.

Ayer llegó á Malta sin novedad, el vapor Tornado, desde cuyo punto los tripulantes, jefes y oficiales han telegrafado saludando á sus familias y amigos.

En la distribucion de premios del colegio Stanislas de Paris, ocurrió la siguiente escena:

El público empezaba á fatigarse de oír tanto nombre, cuando hubo un movimiento en la sala.

Uno de los maestros acababa de decir:

«Primer premio de traduccion latina: Luis Felipe de Orleans.»

Todos los ojos se volvieron hácia el estrado y vieron avanzar á un colegial, de doce á trece años de edad y de fisonomia inteligente.

El público estalló en grandes aplausos.

El conde de Paris, que estaba entre las familias de los colegiales, se levantó á abrazar á su hijo colocándole en la cabeza una corona de laurel.

Confirmando lo que ya hemos dicho, telegrafian anoche de Barcelona á un colega participando que la recaudacion de las contribuciones directas, con la dispensa de los recargos, se va viviendo en los dos trimestres no cobrados. Puede considerarse dominada la resistencia con la condonacion de los recargos.

En la Escuela Nacional de Música y Declamacion, los alumnos matriculados en el curso de 1881 á 1882, fueron 1.925; los presentados á exámen, 1.269; sobresalientes, 504; notables, 332; buenos, 255; aprobados, 138; suspensos, 30; no presentados, 666.

En ensenanza privada, los matriculados fueron 105; de ellos presentados á exámen, 102; obtuvieron notas de sobresalientes, 42; de notables, 26; buenos, 15; aprobados, 15; suspensos, 4; y no presentados, 3.

Desde el día 1.º de Setiembre próximo hasta el 22 del mismo, se admitirán solicitudes en la secretaria de la Escuela especial de Música y Declamacion á los que aspiren á ingresar en ella y renunan las condiciones necesarias para el ingreso.

Tambien se admitirán solicitudes en el mismo plazo á todos los alumnos de ensenanza privada que quieran ser examinados, previo el pago de matricula y derechos de exámen.

Leemos en El Globo:

«Hemos tenido ocasion de examinar un curioso estado demostrativo del andar y tonelaje de los buques que componen la magnífica flota del señor marqués de Campo, y sin duda puede afirmarse que figuran á la cabeza de nuestra marina mercante por sus excelentes condiciones y por sus pruebas, que no han alcanzado las otras empresas.»

Por telegramas particulares se supo anoche la noticia de que en la eleccion del diputado lo á Cortes por Gaudesa, los interventores de todas las secciones eran adictos á la candidatura de D. Pedro A. Torres, actual director general de Beneficencia, sin haberse presentado siquiera uno solo de oposicion.

Los periódicos de la mañana, al dar cuenta de este hecho, recuerdan las discusiones sobre la base 5.ª deduciendo que por esto que catalanes son los que han votado al Sr. Torres, no habrán visto con tan malos ojos lo que el Sr. Balaguer suponía iba á ser la ruina de las provincias catalanas.

Hace dos ó tres días han sido detenidos en Jerez de la Frontera tres sujetos, presuntos autores de un anónimo dirigido á un vecino del Puerto de Santa María, y en el cual le exigian la cantidad de 6.000 rs.

Escriben de Tánger diciendo que un cheikh muy influyente, residente en Suss, tiene pretensiones á la corona de Muley-Hassan.

Esta noticia ha causado grande sensacion.

Parece tambien que varias tribus se han sublevado en las provincias del Sur, en donde la autoridad del emperador no se reconoce, y donde se espera tenga lugar más de un desorden.

Segun nos dicen de Santander continúan con gran animacion los festejos. Anteañocho tuvo lugar una brillante velada en el Sardinero, siendo tan numerosa la concurrencia, que el tránsito se hacia imposible. La señorita doña Pilar Gayé, primer premio del Conservatorio en este año, dará un concierto á beneficio de los asilos. La iluminacion brillantísima y elegante; el baile que se celebró en el Casino estuvo concurrido y animado.

Confirmando el telegrama de El Globo, los periódicos franceses el Gaceta y Claron, llegados hoy á Madrid, desmienten terminantemente la noticia la propagada por todas partes, de que el conde de Chambord se halla enfermo.

El príncipe goza de buena salud, y quien, en efecto, se halla enfermo es el conde de Bardí, sobrino de aquel.

Segun los proyectos aprobados por el Banco, para el nuevo edificio que va á levantar sobre lo que ha sido palacio del marqués de Alcañices, se construirán dos edificios, uno aislado, con cuatro fachadas para el establecimiento de banca, y otro inmediato á la iglesia de San Fernin, para confeccion de billetes, delegacion general y provincial de contribuciones. Una calle de diez metros de ancho comunicará la calle de Alcalá con el paseo del Prado y aislará ambos edificios. La forma del primero será un pentágono y la del segundo un cuadrilátero.

Más pormenores del asesinato del Sr. Santamaría, segun los refiere un colega:

«Entre los efectos encontrados en poder de Eustaquio Martínez, uno de los presuntos autores del asesinato cometido en la persona del Sr. Santamaría, figura además de varias prendas de ropa ensangrentadas, un puñal de grandes dimensiones que convienen á la magnitud de las principales heridas observadas en el cadáver, y un billete del Banco.»

El crimen, segun versiones, fué presenciado por un pastor y su hijo, habiendo declarado este último lo suficiente para que el juzgado haya logrado reducir á prision á casi todos los que tomaron parte en él.

Parece ser que los autores principales fueron cinco, y dos ejercieron el oficio de espías, estando al acecho mientras se cometa tan execrable delito.»

Al Imparcial le parece bien la primera parte del artículo publicado por La Iberia relativo al conocimiento detallado de las cantidades empleadas por la Junta de Socorros de las provincias inundadas; pero por lo que se refiere á la segunda, ó sea á la en que aquel colega propone que se destine, si resulta algun dinero sobrante al fondo de calamidades públicas, entien de El Imparcial que esto no puede hacerse sino con tales formalidades y requisitos que cerraran el camino á las influencias políticas, é hicieran imposible todo motivo de legitima censura.

En Vich se ha constituido el día 1.º del actual el Colegio de abogados, que es el segundo de Cataluña. Y con esto ya cuenta aquella ciudad con obispado, juzgado de primera instancia, colegio de abogados, seminario, instituto, batallon de reserva y depósito, cuatro casinos, un círculo literario, tres preciosas bibliotecas públicas, dos sociedades de corales, buenas aguas sulfurosas como las de Puda, dos establecimientos de baños con elegantes y cómodas pilas de mármol, tres imprentas, dos periódicos, hospital, Casa de Caridad, un convento de frailes, varios de monjas, una cárcel espaciosa de nueva planta, capáz para 200 presos, y un magnífico convento en que se instalará la Sala Audiencia.

Segun nos dicen, allí no habrá resistencia al pago de la contribucion. Hay bastantes forasteros de Madrid, Barcelona y otros puntos.

Por la vía de Nueva-York se ha recibido hoy el siguiente telegrama de Cuba:

«Habana 22 de Julio.—Durante la semana terminada ayer ocurrieron en esta ciudad 61 defunciones de fiebre amarilla. El gobierno ha aprobado la imposicion de una multa de 500 pesos fuertes oro, al vapor francés Ville de Bordeaux, por haber enviado clandestinamente al hospital el 10 de Mayo marineros atacados de la viruela. La Gaceta publica un decreto disponiendo sean juzgados por Consejo de guerra los que constan el delito de secuestro de personas para exigir rescate en las provincias de Matanzas, Santa Clara y Habana, en las cuales se venian cometiendo últimamente delitos de esta naturaleza.»

Ha sido condenado á pena capital un sujeto de color, natural de la Habana, llamado Francisco Jimenez, que actualmente se encuentra preso en la cárcel de San Roque por dos asesinatos cometidos en la Linea.

Este individuo habia sufrido ya varias condenas en los presidios de Africa por otros asesinatos, robos y estafas, perpetradas en varios puntos.

Ha fundado en el puerto de Gibraltar el transporte inglés Oreste, de gran cubida, procedente de Alejandria. Su objeto es embarcar nuevas tropas escocesas para este último punto.

Las obras de enlace de las lineas férreas de Valencia y Francia en Barcelona están tocando á su término, segun dicen los periódicos de esta última ciudad, añadiendo que el mes próximo se abrirá á la explotacion la nueva linea, procediéndose luego sin interrumpir el paso de los trenes á las obras complementarias.

Segun dice un periódico de Granada, la conducta seguida por el vicario de Huéscar respecto á los curas párrocos y comunidades religiosas, ha dado lugar á algunas protestas y censuras.

Nuestros lectores recordarán el paquete explosivo que el día de su santo enviaron desde Granada al Sr. Sagasta, así como la captura de dos personas que se suponía eran los autores del delito, figurando entre ellos un sacerdote que fué el que denunció su envío á la autoridad. Pues bien; hé aquí cómo se han descubierto los autores de aquella máquina infernal:

«Segun parece, estaba como sirviente en la casa de un sacerdote una doméstica, quien por conveniencia propia ó por otras causas, se despidió de la casa de su amo.

La casualidad hizo que esa criada entrase nuevamente á servir en casa del secretario particular del gobernador de la provincia.

Es el caso que estando hablando dicho señor con otras personas respecto á la caja explosiva, se hallaba presente la criada.

Entonces la doméstica tomó parte en la conversacion, y manifestó que su antiguo amo le habia mandado á una botica, cuando estaba á su servicio, por ciertos ingredientes que ella no se acordaba cómo se llamaban.

«¿Era ácido sulfúrico?» preguntó uno de los individuos presentes.

«No señor—contestó la interpelada,—era una cosa que quemaba mucho—continuó—así como... vitri... v...»

«¿Vitriolo?»—la preguntaron.

«Sí, eso es, eso es.»

Acto seguido se iniciaron las oportunas diligencias, las cuales han dado el resultado que ya conocen nuestros lectores.

La Epoca llama la atencion del Gobierno sobre las contingencias que en su concepto éste no ha previsto y pueden ocurrir en lo que se refiere al contrato celebrado con las empresas de ferro-carriles para el trasporte gratuito de los jornaleros.

Entiende el referido colega que no pagando el Gobierno más que el pasaje de ida á un punto determinado, pueden darse muchos casos en los cuales los infelices trabajadores se encuentren abandonados en un país desconocido sin tener en qué ocuparse porque las empresas tengan ya bastantes brazos, y sin poder tampoco trasladarse á otro punto ni volver á sus casas porque les falta dinero para el viaje y el Estado no les facilita el pasaje gratis.

La marina de guerra española.

Sin comentarla, y por consideracion á la persona que nos la dirige, no haciendonos responsables de lo que en ella se dice, publicamos la siguiente carta:

Excmo. Sr. D. Laureano Figuerola.

Muy señor mio y de mi distinguida consideracion: No sé si la somera reseña que en la prensa periódica he leído del meeting celebrado en el teatro de la Alhambra en la tarde del 31 del pasado mes de Julio será exacta, ni si en ella se habrán transcrito fiel y puntualmente las palabras é ideas del discurso pronunciado por Vd.: incliname á la afirmativa la concordancia de los extractos publicados por diferentes periódicos, cuyos matices políticos son bien distintos; pero la formalidad de Vd., su ilustracion, y las relevantes dotes que en reconocerle me complazo, tornan mi ánimo por muy opuesto camino, atreviendome casi á asegurar que ó Vd., por tratarse de un asunto á su competencia ageno, aunque de su ilustracion al alcance, no acertó á expresar sus ideas con la lucidez y claridad acostumbradas, ó tomadas al oido, habrán sido mal entendidas é interpretadas. Sea el caso como quiera, Vd. me habrá de permitir, disculpando mi atrevimiento, que rectifique algunos de los errores que echo de ver en el discurso á usted atribuido.

Dicese que insistentemente aludido por el Sr. Gonzalez Fiori para que dejara Vd. oír su siempre autorizada voz, entre salva de aplausos prolongada ocupó Vd. la tribuna, y aunque en el exordio manifestó Vd. que obra difícil es indicar los medios de poner término á la reorganizacion de la marina nacional, tan resuelta y decididamente abordó la cuestion, que antes que espínosa y difícil la tarea, juzgará la cualquiera sencilla y óbvia, viendo los prontos y radicales remedios que en brevísimas frases concentradas propinó Vd. para curar el mal.

Cerrando cuatro de los cinco arsenales que tenemos, y gastando juiciosamente el dinero que para material el presupuesto consigna, de tal suerte, que en adelante no nos cueste una fragata como la Sagunto 80 ó 100 millones de pesetas, y sin exigir nuevos y mayores sacrificios al Tesoro, tendremos una respetable marina nacional: tal es la sintesis del discurso que se le atribuye á Vd.

Si el objeto que los iniciadores del meeting se propusieron, con mejor intencion que buen acierto, fué levantar la opinion pública en pró de una idea altamente patriótica, cual es el engrandecimiento de la marina militar de España, para que nuestra patria pueda ocupar dignamente un puesto en el concierto europeo, preciso convenir es que el resultado debió ser deplorable y contraproducente, porque la opinion pública muy lejos de haberse levantado, antes habré quedado aplañada, abatida, y por aditamento, y con razon sobrada, indignada á la vista del cuadro verdaderamente luctuoso que su palabra de Vd. ha bosquejado, poniendo al mismo tiempo de relieve el e-pantable desconcierto y criminal de-barajaste que reina en la administracion de ese ramo. Si la opinion pública diera asenso á las palabras de Vd., su resolucioin inmediata habria de ser, ó declarar reces de alta traicion á cuantos el uniforme de marina vistien, ó tratándolos con indignidad suma, proporcionarlos desercion al extranjero en Leganes ó en cualquiera otro establecimiento fenopático de España.

No tengo tiempo ni ánimo para entrar á discutir el primer punto de su discurso de Vd. á la supresion de los cuatro arsenales referentes: el asunto es por extremo complejo, por más que Vd. lo crea muy fácil y hacedero, segun vea, y no puede tratarse á la ligera y de pasada en un discurso ó artículo de periódico; pero lo que me permitirá usted que rectifique, que eso sí puedo hacerlo brevemente, y con la irrefragable elocuencia de los números, es la inversion de la cifra referente al material en los años de 1876 al corriente.

Doy de barato que en esos seis años económicos se haya no gastado en material segun dice Vd. cuando á renglon seguido afirma que con la suma de ese capital solo se ha producido la fragata Sagunto, sino que se haya señalado para material en esos seis ejercicios de 80 á 100 millones de pesetas, y qué tome con la cifra mayor, que Vd. mismo habrá creído algun tanto exagerada, y que para tranquilidad de su conciencia me apresuro á declarar que aun en ella cabrian algunos millones más con completo desahogo.

Si antes de asistir al meeting, se hubiera tomado la molestia de adquirir algunos datos para ilustracion del asunto que debia ser tema único de la discusion en el Estado general de la Armada, libro que se vende en todas las librerías, habria Vd. visto la lista oficial de los buques que componen la marina militar de España, y en una de sus columnas ó casillas, la fecha en que fué botado al agua, ó adquirido cada uno de esos buques, y entónces habria usted notado que, además de la fragata Sagunto, botada en 1869, pero armada en el periodo que abraza el estudio de usted, figuran tambien los siguientes buques, todos á adquiridos ó construidos en estos seis últimos años ó armados dentro del mismo plazo.

Cruceos de primera clase: Aragon, Navarra y Castilla. Cruceos de tercera clase: Gravina, Velasco, Jorge Juan y Sanchez Barcáiztegui.

Cañoneros: Pilar, Paz, Eulalia, Alsedo, Diligente, Martin Alvarez y Pnueba.

Cañoneras: Tarifa, Olatora y Lealtad.

Trasporte: Legaspi.

Porta torpedos: Números 1 y 2, y otras embarcaciones menores de vapor para el servicio de los arsenales y buques. Pues bien, todo este material flotante, construido en nuestros arsenales y del extranjero en estos seis últimos años, ha costado unos 42 000 000 de pesetas por cuenta de esos cien millones en el capítulo de material consignados: ya vé Vd. de qué manera tan sencilla podía Vd. haber adquirido el pleno convencimiento de que algo más que la fragata Sagunto habia producido el presupuesto de marina en los seis años que mencionados dejó.

Si hecho este ligerísimo estudio, que ni tal nombre merecía, se hubiera Vd. acercado al ministerio de Marina y preguntado el valor primitivo que representa el total de buques que figuran en la lista de la armada, y la cifra que todas las marinas del mundo tienen calculada para entretenimiento, conservacion y carena de su material flotante, acto seguido habrían satisfecho la pregunta de Vd. diciéndole que el valor primitivo de todos nuestros buques, no muy alto tasados, es de 120 000 000 de pesetas, y que la cifra mínima presupuesta para carenas, conservacion y entretenimiento, calculada para el primer tercio de vida de los buques (y la mayor parte de los nuestros se encuentran en el tercio último), es la de un ocho por ciento de ese valor ó capital primitivo. Un sencillísimo cálculo demuestra, pues, que corresponden por tal concepto al capítulo del material en los seis últimos años la cantidad de 57 000 000 de pesetas, que, unida á la ya indicada, aplicada á nuevas construcciones, arroja un total de 97 000 000.

La inversion de los 100 millones queda ya plenamente justificada con las dos enunciadas partidas, y la diferencia de tres millones, que más es, pues creyendo Vd. echar por largo, se quedó bastante corto, por no tener presente los créditos supletorios concedidos en los seis ejercicios señalados, la diferencia, repito, la encontraría Vd., sin gran trabajo tambien, averiguando las obras ejecutadas en nuestros arsenales, que algunos millones se han invertido en ellas, y que ha sido de fructifera manera lo revela la insalacion de los magníficos talleres para construcciones de hierro, y el grandioso dique de la Campana del arsenal del Ferrol; las modernas machinas levantadas en éste y en el de Cartagena; la prosecucion del vaporador de Santa Rosalia; la creacion de la Escuela de torpedos; las mejoras llevadas á cabo en el Observatorio astronómico de San Fernando, y otras muchas, no ménos útiles que costosas, añadiendo á todo esto, por gravar tambien al capítulo del material, los artículos necesarios para consumo de buques y arsenales, como carbon de piedra, maderas, hierros, metales, etc., etc.

Y vea Vd. por donde este sencillo trabajo analítico viene á poner de manifiesto, que la tan censurada administracion del señor viceministro Pavia, puede reinventar con justicia y casi por completo, el fomento y las mejoras que en estos últimos seis años ha tenido nuestro material flotante y nuestros arsenales y establecimientos de la marina.

Ya he dicho antes que faltame tiempo y ánimo para analizar el discurso pronunciado por Vd. en el meeting de la Alhambra: si así no fuera, fácil me seria demostrar á usted que, por muy buen deseo guiado, pero tambien con ligereza suma, los mismos errores en que incurrió Vd. estudiando el capítulo del material, los cometió al tratar del personal, de los arsenales y de la comparacion del presupuesto de la marina de España y de la marina de Italia: en una palabra, extraviado Vd. por falta de previo estudio de la cuestion, extravió tambien la opinion pública, y por eso he dicho y creo que el resultado del meeting ha sido deplorable y contraproducente.

Aprovecha esta ocasion para ofrecer á Vd. las seguridades de su distinguida consideracion su atento y obsecuente servidor Q. B. S. M.—Un oficial de marina.»

EDICION DE LA NOCHE.

ASUNTOS DE EGIPTO.

El contingente turco.

Lo más interesante de la cuestion de Egipto, se reduce hoy á la noticia de la salida del primer contingente de fuerzas otomanas con rumbo á Alejandria. Esta noticia que comunicaron ayer varios telegramas, la vemos hoy confirmada por el corresponsal del Times en Constantinopla.

Se acerca, pues, el momento de ver si los ingleses cumplen su amenaza de no permitir que el contingente turco desembarque en los Estados del khedive; y como la realizacion de semejante amenaza envolveria el rompimiento con Turquía, y con las potencias que han decretado la intervencion anglo-turca, tambien hemos de ver de qué modo toma Europa ese nuevo atropello por parte de Inglaterra. Ahora para esta, el dilema es de hierro; ó volverse atrás de lo dicho aceptando la cooperacion de Turquía, ó romper abiertamente con ella y con las cuatro naciones coaligadas.

Ya el Times llegado hoy, ocupándose de la nueva actitud del gobierno turco, trata de suavizar aquel rompimiento, si por acaso llegara á verificarse.

En concepto del citado periódico inglés, el Sultan no ha recibido el mandato de las potencias para intervenir en Egipto, sino simplemente una invitacion para que obre allí en virtud de su soberania y bajo su propia responsabilidad.

El Times, como se vé, pretende separar á las potencias del conflicto que pudiera surgir entre Inglaterra y Turquía; pero consideramos muy difícil que el Sultan pueda verse abandonado de aquellos gobiernos cuyas inspiraciones ha seguido, si llegase para él el caso de tener que arrostrar una guerra contra la Gran Bretaña.

El tiempo dirá.

Sobre el canal.

Un telegrama que encontramos hoy en los periódicos ingleses explica de manera más tranquilizadora la noticia dada en otro telegrama del Lloyd sobre la interrupcion del canal de Suez.

No es, como decia dicho telegrama, la navegacion la que se halla interrumpida, sino las comunicaciones postales y telegráficas entre Suez y Port-Said, lo cual será debido indudablemente á la ocupacion de Suez por los ingleses.

La proposicion italiana.

De Constantinopla telegrafian al Times con fecha 4 del actual:

«Uno de los asuntos más importantes que la Conferencia tiene que examinar esta tarde, es la proposicion presentada en la reunion anterior por el embajador italiano relativa á la proteccion colectiva del canal de Suez.

La proposicion, por lo que de ella se conoce, es absolutamente impracticable dada la situacion, pero responde á las exigencias políticas de algunas potencias.

La idea parece que nació no en Roma, sino en la capital de una de las potencias del Norte. Italia ha tomado, sin embargo, la iniciativa de someterla á la Conferencia y la apoya calurosamente por razones que son bien fáciles de comprender. Por una parte el gabinete italiano desea no permanecer inactivo en la cuestion egipcia, y por otra desea tambien seguir estrictamente las inspiraciones del príncipe de Bismarck, quien sobre todas las apariencias está firmemente resuelto á no hacer nada.

«Ante este dilema el Sr. Mancini parece se figura haber encontrado una solucion proponiendo un especie de platónica intervencion internacional en la cual pueden tomar parte Italia y las tres potencias del Norte; pero no explica de qué modo la nueva policia internacional que él medita puede ser protegida de los ataques de las tropas de Arabi, ó de los beduinos, ni como se han de ver libres las orillas del canal de cualquier operacion de guerra.»

No nos parecen muy seguras las informaciones de este corresponsal respecto á alguno de los puntos contenidos en las anteriores lineas.

Italia y España.

De una muy bien escrita carta de Roma que publica anoche La Epoca, tomamos los siguientes párrafos, que se refieren á la actitud de Italia para con España en la cuestion de Egipto:

«Anteaer tuvo larga conferencia con Mancini el representante de España, á propósito de la última circular de nuestro ministro de Estado, documento notable que he leído con gusto, y en el que se exponen con digna sencillez los títulos que España, poseedora de Filipinas y potencia africana y mediterránea tambien, tiene para tomar parte en todo aquello internacional relativo á la garantia del canal de Suez.

Tanto el ministro de Negocios extranjeros, como Depretis, presidente del Consejo, se han expresado en términos muy simpáticos para España, reconociendo su derecho á formar parte en esta cuestion dada, de los consejos de la Europa, y puedo añadir

á las noticias adelantadas por el Fanfulla, que De-pretis y Mancini ofrecieron á nuestro ministro, como el conde Gropi lo repetirá en Madrid, enviar al conde Corti, embajador italiano en Constantinopla, instrucciones para que en la conferencia apoye las miras de la España.

Noticias de Alejandria.

El corresponsal en esta plaza de un periódico francés, se expresa así con respecto á los últimos movimientos del ejército inglés:

«Los ingleses son hombres prudentes; sus marchas están llenas de vacilaciones y apenas avanzan ocho kilómetros hacia adelante, cuando sienten la necesidad de volver atrás. Esa es exactamente la distancia que han recorrido desde Essid á Kingua-Oman. Llegados á esta última aldea y á la vista de las primeras trincheras defendidas apenas por 300 hombres, emprendieron la retirada.

«Ahorra bien, para hacer estos reconocimientos el general Alison había puesto en marcha tres regimientos y dos baterías de artillería escoltadas por alguna caballería, en totalidad 3.000 hombres.

Con alguna menos circunspección y un poco más de audacia, el general inglés tenía fuerza suficiente para apoderarse de las posesiones egipcias que hubieran podido muy bien ser sostenidas.

«Esta falta de iniciativa por parte de los ingleses envaletona á los indígenas, tanto de la ciudad como de fuera.»

A pesar de que se viene hablando mucho del propósito que tienen los beduinos de atacar esta plaza, no se cree que Arabi piense seriamente en dicho ataque; porque además de la resistencia que había aquí la guarnición, el ejército que atacase se vería diezmado por los acorazados del puerto.

Las mezquitas están á todas horas atestadas de fanáticos. Las autoridades inglesas han tenido que fijar un bando en las esquinas prohibiendo á todo el mundo salir de su casa durante cuatro días. Además de estos bandos, multitud de pregoneros recorren las calles dando noticias al público de aquella prohibición; pero nada es bastante á contener las excitaciones del fanatismo, que son muy superiores al miedo. En los barrios árabes se oyen todas las noches disparos de arma de fuego. Es que algunos indígenas sufren el castigo de haber desobedecido las órdenes de la policía. Así se comprende que en Alejandria no haya un momento de tranquilidad, y que las calles se hallen totalmente desiertas.

Todos los marineros disponibles de los buques han desembarcado en tierra para reforzar la guarnición.

Esperase con suma impaciencia la llegada del *Fuertes*, que traerá numerosas tropas de desembarco.

Es inminente el cañoneo de los fuertes de Aboukir. Los acorazados que han de tomar parte en dicho cañoneo son: el *Minotaur*, el *Norhumberland*, el *Inconstant*, la *Defense*, el *Aquilles*, el *Inflexible* y el *Temeraire*.

Ha llegado el general Graham, encargado del mando de la plaza.

Los consulados respectivos se ocupan en calcular las pérdidas sufridas por los europeos á consecuencia del ataque de Alejandria. Se vá á formar una comisión internacional para que resuelva sobre las reclamaciones que se hagan y las indemnizaciones que hayan de concederse.

Las noticias del Cairo no son nada buenas. Sabi Pacha, agente del khedive en Constantinopla, ha informado á éste de que los telegramas del Cairo anunciaban que la ciudad estaba á merced de los fanáticos, quienes amenazan destruirlo todo como los ingleses lleguen á avanzar.

Muchas familias indígenas bien acomodadas, se disponen á partir para el alto Egipto.

Los árabes de Sagasik piden marchar sobre Suez.

Se observa mucha agitación entre las tribus de beduinos del Sináí.

Los periódicos de Valencia recibidos hoy, al dar cuenta de la llegada á dicha capital de la comisión que vino á Madrid á tratar con el señor ministro de Hacienda de la cuestión de consumos, se ocupan de las bases del arreglo.

El encabezamiento ha quedado convenido por la cantidad de 1.200.000 pesetas para la Hacienda, ó sea 50.000 pesetas menos de la que ofrecieron los gremios bajo la condición de aumentar las tarifas de manera que se tiene la esperanza fundada de que con dicha rebaja, no se aumentarán ya aquellas y el consumidor no sufrirá perjuicio alguno en sus intereses.

El período del encabezamiento municipal será dilatado y denunciado anualmente por ambas partes con dos meses de anticipación, según previene la instrucción del ramo; pero como estas disposiciones reglamentarias no son aplicables á los encabezamientos y contratos que la administración municipal confiere con los gremios ó con los particulares, el contrato de encabezamiento gremial se hará por tres años y le respetará la Hacienda, aun cuando rescinda el encabezamiento municipal.

Los diarios de la localidad se felicitan de este resultado, y creen terminada definitivamente la cuestión por lo que se refiere á las relaciones entre aquel ayuntamiento y la Hacienda, faltando solo fijar las que han de existir entre dicha corporación y los gremios.

Estos se reunieron después para conocer lo llevado á cabo acordando dar un voto de gracias á la comisión.

Un comerciante de Barcelona, al presentarse el sábado último en una casa de Valencia para cobrar la cantidad de 4.000 rs., fué acometido por los dueños de la casa padre é hijo que con puñal en mano se lanzaron sobre el comerciante, apoderándose del pagaré y obligándole á firmar el recibo, después de lo cual la víctima del atentado fué bruscamente despedida.

Enterada del hecho la policía redujo á prisión á los autores del hecho recobrando los documentos.

El ayuntamiento no ha celebrado hoy sesión por no haberse reunido bastante número de concejales.

El Sr. Abascal ha visitado esta mañana las obras del depósito de cadáveres y las del cementerio de epidemias, habiendo quedado satisfecho de lo mucho que adelantan los trabajos.

Dentro de unos días invitará á la prensa á que examine por sí misma las referidas obras.

En Calatayud se repro-juerón hace pocas noches las cuestiones que en aquella ciudad existen entre los tejedores de una fábrica y los huelguistas, teniendo que intervenir el juzgado y haciéndose algunas prisiones.

El emperador de Alemania saldrá mañana de C. León con dirección á Ischl, donde se verificará su entrevista con el emperador de Austria, y el jueves abandonará dicho punto para trasladarse á Babelsberg.

Acercá de la visita hecha á la villa de Mataró por el Sr. Balaguer, acompañado de los diputados á Cortes D. Vicente Romero, D. Enrique de Orozco y D. Joaquín Marín, de que ya ayer dimos cuenta, inserta *La Publicidad* de Barcelona una carta de aquel punto, en la que se dice que los obsequios dispuestos en honor del diputado por Villanueva y Geltrú tuvieron un carácter puramente económico, razón por la cual tomaron parte en ellos personas afiliadas á distintos partidos.

El Sr. Balaguer y los amigos que le acompañaban regresaron el sábado á Barcelona.

El nuevo gobernador de las Baleares, señor Larroca, llegó hoy á Palma de Mallorca, haciéndose cargo del mando de la provincia.

Segun telegrama de Alicante recibido hoy, la elección de interventores para la de un diputado á Cortes por el distrito de Orihuela, han resultado todos adictos y sin oposición.

La ceremonia oficial para celebrar la apertura de la calle de Santa Isabel se verificará el día 14, presidida por el Sr. Abascal y con asistencia de las autoridades municipales.

Como ya hemos dicho, la noche anterior habrá verbena en la calle, se colocará una lámpara conmemorativa del acto, y los comerciantes del barrio regalarán al Sr. Abascal un objeto de arte, en testimonio de agradecimiento por el interés con que ha contribuido á resolver en justicia el expediente.

En el Ferrol se ha recaudado la cantidad necesaria para costear el viaje hasta Comillas á la hermana del reo Joaquín Gomez Gegunde, que vá á implorar de S. M. el Rey la gracia de indulto para aquel, condenado á la última pena por el asesinato de la estancuera de Filgueira.

Un incendio declarado en el monte de Corcos, distrito municipal de Guardo (Palencia), ha causado daños de consideración, siendo extinguido á las seis horas, practicándose diligencias para averiguar el origen del siniestro.

Así lo dice un telegrama de Palencia recibido hoy.

Nos escriben de Elorrio que el establecimiento de baños nuevos se encuentra este año concurridísimo. Allí se hallan actualmente gran número de familias de lo más distinguido de nuestra sociedad y algunos extranjeros acaudalados. Entre las personas cuyos nombres recordamos, están el aplaudido autor dramático D. José Estremera, D. Pio Gullon, señora é hijo, D. Francisco de Borbon, hijo del infante D. Sebastian, el pianista Tragó con su bellísima hermana, el marqués de Saint Remy, el contador del ayuntamiento Sr. Castaño, con su preciosa hija, los Sres. de Larro, Villapiza, Redondo, Fax-fax, Riuela, Larrocha, Beronda, Magariños, Rull (D. Eugenio), Gholam, Iubal, Perez del Alamo y otros muchos.

En la parroquia de San Luis se celebró ayer la boda de la simpática y distinguida señorita doña Julia Somoza, con el conocido bolsista nuestro particular amigo D. Manuel de Luis.

Terminada la ceremonia, en la que la novia lució un precioso traje, los concurrentes se dirigieron al *restaurant de la Perla*, donde tuvo lugar un espléndido banquete.

Habia mujeres preciosas, cuyos nombres sentimos no recordar; solo pudimos averiguar que una de ellas se llamaba Aurora Crozat, y que otra era hija del Sr. Cañabate. Ambas son lindisimas.

De hombres vimos al director de Aduanas, señor Herrando, que había apadrinado al novio; el señor Moreno de la Riva, magistrado de esta Audiencia; al bolsista Sr. Sanchez, al Sr. Cañabate y otros varios.

Deseamos á los recién casados todo género de felicidades.

Un telegrama del gobernador de Oviedo recibido á última hora de esta tarde, participa que en la boca Norte del túnel de la Perruca, ha ocurrido un desprendimiento quedando sepultados entre los escombros algunos trabajadores. El jefe de Fomento salió inmediatamente á prestar auxilio. Dicha autoridad añade que los detalles se comunicarán tan pronto como sean conocidos.

A la Exposición y Congreso higiénico que tendrán lugar en Ginebra en el mes de Setiembre próximo remitirá el ministerio de la Gobernación sus gráficos y estadísticas sanitarias, mapas de nacimientos y defunciones por años, Memorias y otros trabajos llevados á cabo por la sección de Sanidad terrestre del referido ministerio, y que tan apreciados son por todas las naciones.

Hace unos días que en el pueblo de Ulibarri (Navarra) cinco hombres armados secuestraron á dos vecinos del citado pueblo, huyendo después. La Guardia civil de Pamplona ha conseguido capturar á cuatro de aquellos criminales, yendo el último perseguido muy de cerca.

Los dos vecinos han sido rescatados.

Un sujeto que debía ser forastero, se hallaba esta madrugada en la ronda de Santa Bárbara realizando tranquilamente el último acto de la digestión, cuando se vió sorprendido por otro individuo que fingiéndose agente de policía urbana, le exigió 25 pesetas de multa.

El forastero, que había perdido la tranquilidad con la presencia del supuesto agente de la autoridad, entregó el dinero; pero escamado, dió parte á un inspector que por allí pasaba, quien consiguió la captura del *caballero de industria*, y obligándole á devolver las 25 pesetas, fué conducido con la víctima á la prevención.

Esta mañana á las doce se declaró un violento incendio en la casa núm. 30 de la calle de Buena-vista.

Empezó en un gran depósito de maderas para construcción, propagándose con gran rapidez á las casas 28 y 32 de la misma calle y 3 y 5 de la de la Escuela, sufriendo todas grandes desperfectos que harán precisa su inmediata reedificación.

Los muebles y efectos que había en estas casas, pertenecientes á diversas familias pobres, quedaron reducidos á cenizas.

Con oportunidad acudieron las bombas de incendios, así como el gobernador civil, el alcalde primero, el teniente alcalde del distrito, el Sr. Perez de Rivera y otras autoridades.

No ha habido lo que lamentar desgracias personales, solo un bombero recibió una pequeña contusión, y una vecina, cuyos muebles se quemaron, fué acometida de un acci lente.

Ayer salió de Biarritz para Cauterets el Sr. Cánovas del Castillo.

En la calle de Apodaca rieron esta mañana dos jóvenes, uno de los cuales resultó herido de navaja en la espalda y un brazo, por lo cual fué llevado á la Casa de Socorro, siendo detenido el agresor.

Desde hace varios días, los vecinos de la calle de

la Comadre, oían voces pidiendo auxilio cuyas voces partían de la prevención del distrito de la In-clusa, sita en la mencionada calle.

Las sospechas de que en dicha prevención, se castigaba duramente á los detenidos, sirvió para que el hecho se pusiera en conocimiento de las autoridades, y esta tarde fueron citados por el juzgado de guardia, el jefe y encargados de la referida prevención.

Al mismo tiempo se disponía que los facultativos reconociesen á uno de los detenidos, por manifestar este hallarse herido á causa de los castigos y proceder en vista de ello á lo que hubiese lugar.

BALANCE DEL DIA

Apurados nos vemos para llenar hoy esta sección del periódico. Lo poco que arroja de sí el día, consignado queda ya en las anteriores columnas; y á no acudir á los recursos de fantasía, fáciles de utilizar con un poco de inventiva, pero que repugnan á nuestro carácter, tenemos que resignarnos, como lo hacemos, á confesar nuestro apuro y á pedir dispensa á nuestros lectores por lo poco que resultará nuestro Balance.

Lo mismo que al que se muere de hambre por no tener bocado que llevar á la boca debe parecerle inverosímil la sensación de la haratura, aun cuando quizá alguna vez la haya experimentado, así nosotros ahora, al vernos sin nada que transmitir al papel para que en éste entrengas su lectura á nuestros lectores, que es la obligación que pesa todos los días sobre nosotros, no podemos imaginar siquiera cómo hace poco tiempo nos parecían demasiado pequeñas nuestras columnas para contener todos los sucesos del día, y teníamos que bu car la forma más concreta y lacónica para comunicarlos á nuestros lectores.

Del mismo modo nos dan ganas de juzgar una ilusión la posibilidad de que dentro de dos meses nos vuelva á suceder lo que antes, por más que la razón nos impone la creencia de que así será.

Pero todo esto no nos consuela de nuestra penuria present; antes por el contrario, nos desespera más, porque nos conviene de lo limitadísimo de nuestras facultades y de lo impotentes que somos para modificar situaciones, hábitos y usos que se nos imponen con incontrastable fuerza y sin cuenta para nada con nuestro consentimiento.

Esto es lo que hace tan ingrata la tarea del periodista, y lo que agota y rinde su ejercicio, aun á los que con mas fervor y entusiasmo lo practican.

Con toda la palabrería que antecede, ya hemos preparado suficientemente el terreno para que no necesitemos decir que la escasez de noticias es hoy tan grande como los días anteriores.

Las pocas y poco importantes que de los sucesos exteriores se han recibido, en sus correspondientes sitios las encontrarán nuestros lectores.

Lo de la interrupción en el canal de Suez, ha resultado inexacto, como esperábamos. El despacho del *Leid* se refería solo á la interrupción telegráfica, y no á la de la navegación por el canal.

De la expedición turca á Egipto, lo que hoy sabemos es que el origen de la noticia está en un telegrama dirigido al *Times* por su corresponsal en Constantinopla; pero aun ignoramos si es realmente cierta. Si se confirmara, como ayer decíamos, podría ser muy grave lo que ocurriese cuando al llegar la expedición á las aguas de Egipto, se encontrase con que la escuadra inglesa la prohibía desembarcar. Y que esto ocurriría es indudable, á nuestro juicio, teniendo quizá relación con esto un *ultimatum* que un periódico de Londres supone ha sido entregado al gobierno turco por el embajador inglés en Constantinopla.

Por otra parte, y esto contribuye á robustecer nuestras dudas sobre la existencia de la expedición, un despacho del *Times* dice que el gobierno turco ha prometido no enviar tropas á Egipto sin el consentimiento de Inglaterra.

Ante estas noticias, y en vista de que la Conferencia de Constantinopla sigue dormida, es de suponer que las negociaciones aisladas y directas que estos días han debido mediar entre las cancillerías europeas, no han dado hasta ahora resultado, para mayor fortuna de Inglaterra, que es la que cada día gana más en fuerza y en prestigio.

No ha contribuido poco á este estado de cosas, la crisis francesa, cuya duración en los actuales circunstancias es un hecho que pinta con colores más tristes que cuanto pudiera decirse la decadencia y el aislamiento de aquel país.

Un despacho de esta tarde dice que al fin M. Duclerc ha aceptado el encargo de formar ministerio. Veremos si lo consigue.

De nuestra política interior, lo de todos estos días.

Los corresponsales de la frontera y de los periódicos de provincias, no nos dan de aprovechable más que las siguientes líneas de la última carta del *Las Provincias* de Valencia, relativas á la manera de pensar del Sr. Cánovas acerca de nuestra conducta en Oriente.

Dice así el corresponsal:

«El jefe de los conservadores españoles tiene sobrado seso para consi levar posible la reivindicación de Gibraltar á cambio de nuestra alianza con Inglaterra. Una potencia que cuenta con 72 grandes buques acorazados, con más de 100 de vapor en buenas condiciones de guerra, y más de 300 barcos menores, es una nación marítima ante todo, á quien la llave del Estrecho le importa más que un auxilio de 25.000 soldados.

Estos se obtienen fácilmente cuando se dispone de los medios materiales de que la Gran Bretaña no escasea. Hay que renunciar, pues, al castillo en el aire de recobrar la plaza de Gibraltar por este inopinado procedimiento, y á un hombre del fuste del Sr. Cánovas del Castillo sería ofenderle el atribuirle la candidez de los simples patriotas de la calle de Postas. Eso no obsta para que el grave estadista, por otras más serias razones y con otras más profundas miras, se mueva ó se sienta inclinado á la alianza británica en la cuestión egipcia. Y antes de ahora he indicado que difería en este particular de las extrañas opiniones del *leader possibilista*»

Noticias recibidas de Seo de Urgel esta tarde á última hora, dan cuenta de haberse alterado el orden público en Anlorra, resultando un muerto y varios heridos. Las autoridades habían adoptado medidas contra los revoltosos.

S. M. el Rey continúa en Comillas sin novedad. Los fondos, sin alteración.

TELEGRAMAS.

Viena 7.—No hay ninguna nueva noticia acerca de las negociaciones entabladas por Alemania para que España obtenga representación en la Conferencia encargada de tratar sobre la cuestión del canal de Suez.

Confirmase que en la Conferencia de Constantinopla nada se halló sobre España, y es natural que así sucesivamente la participación de dicha nación en aquella asamblea

diplomática debe ser consecuencia del resultado de las negociaciones de las grandes potencias.

Hasta ahora, á juzgar por lo que se asegura en los círculos diplomáticos, nada se ha tratado acerca de la participación que podría tener España en el caso de una intervención armada colectiva para la seguridad del Canal, y si algo se decidiese sobre est sería hallándose España representada en la conferencia.

París 7.—Siguen las negociaciones para la constitución de un nuevo ministerio.

El Sr. Duclerc aceptó el encargo de formarle. Se cree que tomará la cartera de Relaciones Exteriores con la presidencia del Consejo de ministros.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DEL 7 DE AGOSTO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS. Includes entries for 3 p. 200 Int. e., Id. fin del corriente, Idem fin próximo, 3 por 100 exterior, 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizab, O. de ferro-carriés, Id. de 5 0/0 pias, Id. Alara Santand, Carreteras de Abril, Idem de Agosto, Idem de Marzo, Idem de Julio, Obras públicas, Personal, Ob. de A. de Cuba, Billetes h. de Cuba, Sisas del A. Madrid, Ob. Munic. de id, Ob. Erlanger de id, B. HIPOTECARIO, Cédulas al 7 por 100, Idem al 6 por 100, Idem al 5 por 100, B. h. al 6 por 100, VRES. COMERCIALES, Ac. B. de España, Idem Hipotecario, Id. de Castilla, Transp. de E. y M., Obligaciones de id.

Londres, á 90 días fecha, 47 1/2  
París, á ocho días vista, 49 0

Resumen.

Comienza la segunda semana de Agosto bajo iguales condiciones que la anterior.

La contratación á fecha que es la que da norma á los cambios de todos los valores apenas excede; y en las operaciones al contado, solo en determinados fondos ha habido algún movimiento.

En el 3 por 100 al contado solo se ha publicado el cambio de 28'02 1/2 y en observaciones se fija el de 28 por 100.

El exterior se ha hecho á 29'90 y 92 1/2.

El nuevo 4 por 100 perpetuo interior cuyas operaciones de emisión van adelantadas, comienza á ser objeto de especulación en Bolsa, como lo indican los cambios de 44'50, 45, 40 y 30 á que se ha hecho al contado en la reunion de esta tarde.

También ha tenido algún movimiento el amortizable al 4 por 100 á los cambios de 77'05, 10, 15, 25, y 30 en partidas, y algunos céntimos más en cantidades pequeñas.

En ferros continúan casi suspendidas las negociaciones, no habiendo habido más cambio que el de 55 95.

De billetes de Cuba tampoco tenemos otro cambio oficial que el de 99 75.

Las acciones del Banco de España se han publicado á 398 y para mañana que han operaciones á 350 y 398.

El papel sobre Londres vuelve á bajar. El sábado había dinero 47'20 y hoy se cotiza á 47'15. De París hay papel á 4'90.

Bolsa.

A las cinco.—3 por 100 interior contado, 28 por 100 dinero; fin de mes, 28'05; ferros 55'95.

C. b. los estacionados.—Pocas operaciones.

Cotizaciones de Barcelona y París, facilitadas por la sociedad Suarez-Villa y Compañía.

Table with columns: Barcelona (3 t.), París (3 t.). Includes entries for 3 por 100 interior, Idem exterior, Ob. de ferro-carriés, 4 por 100 amortizable, Acciones B. H. C., Id. B. P. Descuontos, Id. S. C. de Crédito, Id. S. C. Norte de E., Id. id. Madrid Z. y A., Id. id. Tar. a B. y F., Id. Almansa a V. T., 4 por 100 perpetuo, 3 por 100 ext. español, Id. interior id., 3 por 100 francés, 3 por 100 ítem, Idem id. sin rizar, Acciones F. N. E., Idem id. M. Z. A., Id. M. de Rio-Tinto, Id. Canal Panama.

Boletín sanitario.

«Siguen ofreciendo los pavimentos reinantes caracteres análogos á los de las anteriores semanas. Las enteralgias, las diarreas por ingestión, los catarrs gastro-intestinales, las colitis, las congestiones de los vas. s hemorroidales y las enterocolitis, han sido muy frecuentes; las fiebres eruptivas han aumentado algun tanto, aunque conservando benignidad en su marcha y naturaleza; los afectos crónicos del aparato respiratorio han experimentado agravaciones por las complicaciones intestinales»

Estado del tiempo.

(De nuestro servicio particular.)  
Continúa el descenso de la columna barométrica en nuestra Península: en el Norte de Europa persisten los fuertes temporales, en el Centro y Sur continúa reinando el buen tiempo.

Máxima altura barométrica, 764'1 milímetros en Bilbao; mínima, 757'8 en Bad-Joz. La temperatura á igual altura que en los anteriores días: máxima, 30'0 grados en Alicante; mínima, 16'4.

El cielo despejado, tan solo nuboso al Norte, habiendo llovido en Teruel. Los vientos soplan del SE. y NE.

Temperatura ayer en Madrid: máxima, 35'2 grados; mínima, 18'3 grados.

Cultos.

Santo de mañana.—San Criaco y compañeros mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Millan, donde continuó la novena de Nuestra Señora del Tránsito; á las diez habrá misa mayor con sermón, y por tarde, á las seis se rezará la estación y el rosario, sermón que predicará el padre Montalban, terminando con la novena, gozos, letanía, salve y procesion de reserva.

En iglesia de Nuestra Señora de Atocha continúa la novena de su excelta titular; á las nueve habrá misa mayor, y por la tarde, á las seis, se manifestará á su Divina Majestad, se rezará la estación y el rosario, sermón que predicará D. Joaquín Riza y Asensio, y se terminará con la novena, gozos y reserva.

En la parroquia de San Lorenzo sigue celebrándose el anochecer la novena de su glorioso titular, y dirá el sermón el P. José Antonio Garcia.

Continúa la novena de Santa Filomena en San Antonio del Prado.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Concepcion en San Pedro, en San Marcos ó en Monserrat ó la de la Medalla Milagrosa en San Gués.

Espectáculos para mañana.

Jardín del Buen Retiro.—A las nueve.—Concierto de la Union Artístico-Musical bajo la dirección del maestro F. Caballero.—Entrada, una peseta.

Príncipe Alfonso.—97 de abou.—A las nueve.—Madrid se divierte!—Miss Rosa.—Bule.

Circo de Price.—A las nueve.—Gran función en la cual tomará parte el popular clown Billy-Hayden, y los escénticos Hotentotes, clowns Teresas, Politis, Magrini y Tom Félix.

Circo é hipódromo de verzo (frente al Dos de Mayo).—A las nueve.—Nuevos y variados ejercicios por los principales artistas de la compañía.

Madrid.—N. s. ha recibido el anuncio.

Gran panorama nacional de Madrid.—Paseo de la Castellana.—Batalla de Teinan, por Castellani.—Abierto al público todos los días, desde la salida á la puesta del sol.—Entrada, una peseta.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez Calle de San Gregorio, núm. 8.



# CHOCOLATES MEDICINALES

## MEDICINAR ALIMENTANDO

**Chocolate reconstituyente**  
con hierro y manganoso

**Chocolate reconstituyente**  
con bifosfato de cal y fluoruro potásico

**Chocolate reconstituyente**  
con aceite de hígado de bacalao

**Chocolate digestivo**  
con pepsina y bismuto

**Chocolate contra las lombrices**  
con santonina

**Chocolate pectoral balsámico**  
Se prepara en invierno únicamente

**CHOCOLATE PURGANTE**

Estos chocolates, conocidos en toda España con el nombre de **CHOCOLATES MEDICINALES**, de los Sres. Saez y Soler, están preparados con dosis fijas y graduadas de conformidad con los últimos conocimientos médicos en el Laboratorio químico de

**L. CALDERON**

CALLE DE CARRETAS NÚM. 14, BAJO, MADRID

donde se expenden, así como en las principales farmacias y droguerías de la Península.

## A LOS COSECHEROS

VINICULTORES Y FABRICANTES DE CERVEZA

# CLARICINA

PREPARADA EN EL LABORATORIO QUÍMICO de los

**SEÑORES SAEZ UTOR Y SOLER**  
HOY  
**L. CALDERON**

Para la clarificación absoluta, completa y económica de los vinos tintos y blancos y para darles bouquet (aroma). La clarificación de los vinos es una operación tan importante, que de su buena ejecución pende, no sólo la posibilidad de conservar aquellos caídos, sino también el precio que alcanzan en el mercado.

En España, donde la industria vinícola se halla en su infancia, se hace uso generalmente de sustancias minerales como las arcillas y las tierras, que, entre otros graves inconvenientes, presentan el de privar al vino de parte del tártaro que contiene y de algunas materias extractivas, desnaturalizando así su composición y propiedades.

La Claricina de los Sres. Saez, Utor y Soler, presenta inmensas ventajas sobre todas las sustancias destinadas a clarificar los vinos.

Compuesta exclusivamente de materias orgánicas que no alteran la composición del vino, clarifica rápidamente y con una economía del 20 por 100.

Se vende por cajas que contienen diez y seis paquetes, que clarifican doscientas cincuenta y seis arrobas, al precio de 16 reales caja.

A cada caja acompaña la instrucción correspondiente. Depósito central, en dicho Laboratorio, CALLE DE CARRETAS, 14, BAJO, Madrid.

En provincias, en las principales farmacias y droguerías

Poderoso reconstitutivo de la sangre, regulariza su circulación, evita su plasticidad, facilita y regulariza las épocas críticas de las señoras, obra como antireumático energético; es el único agente contra la anemia y los colores pálidos y cura las debilidades orgánicas.

Es el elemento más poderoso como osteogénico, ó sea reparador y modificador de los huesos, para facilitar extraordinariamente la dentición de los niños, dar volumen á los huesos, modificar las cavernas producidas en los pulmones por los tubérculos, determinando la curación de la tisis tuberculosa.

Es el más poderoso agente contra el vicio escrofuloso, facilita extraordinariamente la administración de este aceite á los niños y adultos; NO TIENE OLOR NI SABOR ESPECIAL, tomándose como los demás chocolates.

Es un remedio eficazísimo contra todos los trastornos y desarreglos del tubo digestivo; regulariza la secreción de los jugos del estómago, neutralizando su acidez excesiva y combatiendo con gran éxito las dispepsias, los vómitos en las embarazadas, las perturbaciones gástricas producidas por las afecciones del hígado y por las convalecencias en las que las funciones gástricas se hallan paralizadas.

Esta preparación, cuya base principal es la santonina (el mejor de los vermífugos), se recomienda por la facilidad con que se administra á los niños y por sus inmediatos efectos para la expulsión de la ténia.

Cura la tos, facilita la expectoración, calma las inflamaciones de los órganos respiratorios, determinando una secreción de los bronquios que hace desaparecer el estado inflamatorio de los mismos.

El mejor y el más sencillo medio de purgar, tanto á los niños como á los adultos, por ser de una administración en extremo fácil y cómoda, que toleran hasta los estómagos más delicados, por no producir molestia alguna.

Estos chocolates, conocidos en toda España con el nombre de **CHOCOLATES MEDICINALES**, de los Sres. Saez y Soler, están preparados con dosis fijas y graduadas de conformidad con los últimos conocimientos médicos en el Laboratorio químico de

## Curacion Infalible y Rapida

DE TODAS LAS ENFERMEDADES PROCEIDENTES DEL ABUSO DE LOS PLACERES VENEREOS

CUALQUIERA QUE SEA LA EDAD DEL ENFERMO

Impotencia, Esterilidad, Espermatorrea, Debilidad de los Riñones, Espasmos nerviosos, Palpitaciones, Debilidad general, Poluciones nocturnas, Melancolía, Vertigos, etc.

Con las **GOTAS REGENERADORAS** del Dr. SAMUEL THOMPSON y los **GRANULOS de ARSENIATO de ORO DINAMIZADO** del Dr. ADDISON

Este tratamiento cura también la languidez, las convalecencias largas, regenerando y fortaleciendo el organismo de las personas que han sufrido pérdidas de sangre ó largas enfermedades. Cada medicamento puede tomarse separadamente. Leer el prospecto instrucción que envuelve los frascos.

Para evitar falsificaciones exigir la firma  
**PARIS, Farmacia GELIN, 38, rue Rochecouart**  
Al por mayor: R. J. Chavarri, Madrid.

## CHOCOLATE DEPURATIVO

IODURO FERROSO

PREPARADO EN EL LABORATORIO QUÍMICO

# PROFESOR CALDERON

DE LAS

## CARRETAS, 14 BAJO

Para que se forme una idea de las ventajas de este preparado, basta leer lo que dice el célebre médico Bouchardat: «El ioduro de hierro es un medicamento excelente para combatir los accidentes de la sífilis constitucional, las afecciones escrofulosas, la clorosis y algunas veces las afecciones tuberculosas.» Exíjase la marca de fábrica, que consiste en un martillo y dos CES cruzadas.

Por mayor: Alcaráz y García.



COMUNICATIVA

Esta tinta, se emplea para todos los usos del escritorio, y es la única que produce Copias perfectas un mes después de haberse usado.

TINTA moderna

Negra al escribir permaneciendo siempre líquida

MEALLA DE PLATA

DEPOSITOS en todas las embaenades de Pañero del mundo entero  
**N. ANTOINE & FILS**  
PARIS



Callos, Callosidades  
Ojos de Gallo  
Verrugas en los Pies  
y en las Manos  
CURACION CERTA  
**POMADA GALOPEAU**  
FABRICA, 8, Strasbourg, 19, PARIS.  
Deposito en Madrid: R. de Morano MIGUEL.

## CHOCOLATES MEDICINALES

DE

**SAEZ Y SOLER**

LABORATORIO DE L. CALDERON

Madrid Carretas, 14.

**Hierro Encausse**  
LIQUIDO y NUTRITIVO  
EL MAS BARATO y EFICAZ  
Sin igual para los Niños  
CURACION SEGURA  
de la Anemia, Clorosis, etc.

PARIS — ENCAUSSE & CANÉSIE, 57, rue Rochecouart — PARIS  
Depositarlos. Madrid, Alcaráz y García, Barcelona, A. Casanovas y Compañía.

**FUMIGADOR**  
ANTI-ASMÁTICO  
de la Casa medical  
**ENCAUSSE & CANÉSIE**  
Curacion inmediata de el Asma  
Sufocacion, etc.  
EL MAS BARATO y EFICAZ

LA CRISIS  
DE LA  
**BOLSA**  
EN 1882  
POR  
**ADOLFO CALZADO**

Este folleto se halla de venta:  
En Madrid En la Sociedad General de Anuncios de España, Príncipe, 27, principal, y en las principales librerías.  
En Barcelona: En las principales librerías.  
Paris 92, rue Richelieu.  
SU PRECIO: UNA PESETA.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO  
DE  
**EL CORREO**

Se hace toda clase de impresiones, como son: periódicos diarios, semanales, quincenales y mensuales; recibos, prospectos, estados, circulares, membretes, libretaje para espectáculos y obras de gran lujo.

**SAN GREGORIO, 8.**

Se reciben esquelas de funeral para este periódico, en la Administracion, y en la Sociedad General de Anuncios de España, Príncipe, 27, principal.

7 Agosto) FOLLETIN DE «EL CORREO» (f. 29)

## LOS COMPAÑEROS DE LA MEDIA NOCHE

XI.

La sala de los caballeros.

Si William Arnold había escapado de los peligros de la Selva Negra, si había salvado al gran duque, si desde entonces todo le había salido perfectamente, era porque detrás de él había dejado dos mujeres orando, era que en lugar de un Angel de la Guarda tenía dos.

Elena... Berta... ésta que le amaba como á su salvador y á su prometido y aquella como á un corazón valiente y á un hermano.

Largo tiempo despues de la marcha del aventurero, habían permanecido ambas en el balcon del castillo de la condesa.

Berta no estaba ya ciega; pero durante ocho dias debía conservar la ven la sobre los ojos.

—Mira—repetía sin cesar á su compañera—mira, Elena, ¿qué ves?

—¿Qué podía contestar la condesa sino esto? —Niña, la noche... la noche sombría y sin estrellas... hace ya mucho rato que se ha marchado William... el viejo Frantz tampoco se vé. Apenas puedo distinguir el horizonte de la Selva que se confunde con el cielo, pues está en estos momentos tan negro como élla. Apenas puedo distinguir algunos árboles amigos que se levantan en las cercanías del castillo y que me parece comienzan á gemir como si se aproximara la tempestad.

Berta se estremeció y se calló. ¿No era la tempestad un peligro para William?

—Pero al cabo de algunos momentos no pudo menos de volver á repetir:

—Elena! ¿Qué ves? ¡Oh! Mira, Elena mira.

¡Ah! Lo que veía Elena era el relámpago como

precursor de la tempestad avisando á los viajeros tardios que se apresuraran á buscar un abrigo contra la cólera divina.

La tempestad avanzaba por momentos y no tardó en estallar sobre las cabezas de Elena y Berta.

Desde entonces no hablaron una palabra; pero estaban cogidas por las manos y á pesar de que la lluvia caía á torrentes, permanecieron así ansiosas y mudas hasta media noche.

La sombra, cada vez más impenetrable, las hacía á las dos igualmente ciegas. Pero el alma tiene también sus ojos... ojos que penetran las tinieblas y para los que no existen, la distancia... es el pensamiento que vé, es el alma misma que se lanza tras los seres queridos y que se une á ellos en un momento. El pensamiento de Berta no tardó en encontrar á William.

No sucedía lo mismo á la condesa. No amaba á William sino como á un hermano... y con el gran duque le pasaba lo mismo. Pero se decía: ¿qué habrá sido de ellos? ¿dónde estarán á estas horas? Perdidos en la Selva con la noche y la tempestad... el rayo ha caído repetidas veces... yo misma la he visto... por otra parte, los Compañeros de la media noche... esos hombres tan terribles... por todas partes emboscadas... por todas partes espadas y puñales... y quizá en aquel momento...

De repente dió Elena un grito.

En medio del sueño que proseguía despierta, en medio de aquel sombrío horizonte, en el que rugía la tempestad de una manera siniestra, acababa de ver pasar á William y al gran duque perseguidos por los bandidos... á William y al gran duque acribillados de heridas... á William y al gran duque espirantes.

¡Cosa extraña! Al mismo tiempo que Elena, Berta había gritado también... Berta también había visto; pero había visto con aquella lucidez magnética que caracteriza el amor.

Era precisamente la hora del combate con los Compañeros de la media noche.

De comun acuerdo entraron las dos jóvenes y se arrojaron en un redilatorio.

Al amanecer todavía estaban allí. Inquietas y febriles, buscaban en su imaginación algún medio positivo de tener noticias de los tres viajeros nocturnos.

En aquel momento sonaban en la iglesia del pueblo las oraciones de la mañana.

—Vamos á orar á la iglesia—se dijeron las dos á un tiempo.

Apenas habían dado algunos pasos fuera del castillo cuando vieron avanzar hacia ellas un mendigo bastante extraño: era desmesuradamente alto y tan delgado, que cualquiera le hubiera creído un esqueleto andando. Si se fijaba un tanto la atención en aquel mendigo, el exámen no le era del todo desfavorable; sus ojos vivos, su color sano, y su barba y pelo negro atestiguan que era joven; además los músculos del antebrazo y de sus manos anunciaban una fuerza poco común, y en el brillo de su mirada casi salvaje había un no se qué, que más que mendigo parecía un aventurero.

Despues de dejar caer su limosna en el viejo sombrero, Elena quiso pasar adelante llevando tras sí á Berta.

Pero el mendigo no se apartó y comenzó á decir con acento misterioso:

—Han pasado muchas cosas esta noche en la Selva Negra.

Cómo advertidas por un secreto instinto, las dos jóvenes se detuvieron.

Aunque no fué preguntado más que por la mirada de la condesa, el mendigo continuó:

—Un primer viajero que cae en poder de los Compañeros de la media noche... otros dos caballeros que los atacan á fin de librar al cautivo... dos tiros... un combate... los compañeros derrotados... el prisionero fuera de su alcance con uno de los librades... el otro, el más viejo, herido ligeramente y es el que me ha dicho esta mañana; Ve á pedir una limosna al castillo de la esplanada; allí hay dos corazones muy caritativos con todo el mundo, y para que lo sean especialmente para ti les entregaré este billete:

El mendigo sacó entonces de su cinturón un pa-

pel plegado en cuatro dobleces, y lo tendió respetuosamente á la condesa Elena.

Esta especie de carta no contenía más que las siguientes palabras:

«Creed todo lo que os diga el amigo Jack.»

—El amigo Jack—añadió el vagabundo—soy yo. No temais nada por el amigo Frantz; yo velo por él y respondo; en cuanto á los otros dos jóvenes, no paseis inquietudes, mis nobles señoras... á fé de Jack... se han salvado...

Y el amigo Jack desapareció como por encanto. Medio tranquilizadas Elena y Berta entraron en la humilde iglesia del pueblo á fin de dar gracias al Señor ó por mejor decir, con objeto de rogar de nuevo porque todavía dudaban.

Pero hacia el mediodía llegó al castillo una carta del gran duque. Carlos Federico contaba á la condesa todos los acontecimientos de la noche. Hacía un brillante elogio de William Arnold y terminaba así: «Que vuestra compañera tenga esperanza, condesa; debo la vida á su prometido... y es muy justo que yo le dé en cambio la dicha... y será muy pronto.»

Las dos amigas no tenían ya nada que temer; Berta, por el contrario, podía tener grandes esperanzas.

Las horas transcurrieron tranquilas en el castillo de la condesa.

Elena, sin embargo, no tardó en ponerse triste y preocupada.

Conrado no parecía; ni una noticia, ni un recado de Conrado.

Afortunadamente Berta se sentía dichosa por las dos y procuraba á cada momento tranquilizar á su amiga. Le recordaba el pasado y se lo daba en garantía para el porvenir. Además, ¿no había pedido Conrado ocho dias de plazo? ¿No era justo concedérselo franca y libremente?

Así pasaron los cuatro primeros dias.

—¡Elena!—exclamó alegremente Berta al levantarse al dia siguiente, es decir, el quinto.—Desde hoy puedo quitarme la venda por la noche ¿no es cierto?

—Sí—contestó Elena—pero solamente por la no-